

Итоги областной поэтической акции «Мёд поэзии»

21 марта отмечается Всемирный день поэзии. Трудно достоверно сказать, когда человек впервые ощутил власть рифмованных, ритмичных строк и научился воспевать красоту этого мира в поэтических посланиях. Но совершенно ясно – людей, обладающих талантом заключать смыслы в ритм, высоко ценили во все времена, во всех культурах. В мифах многих народов есть легенды о том, как люди обрели поэтический дар. Один из самых интересных – миф об Одине и меде поэзии, благодаря которому древние скальды обучились поэзии. В мифе отразилось почитание людей, способных словом вдохновлять на подвиг, умеющих в нескольких строчках отразить всю красоту мира. И даже в 21 веке мы продолжаем с особым пиететом относиться к творцам, поэтам и чтецам, владеющим художественным словом.

С 18 по 25 марта 2022 года в библиотеках Мурманской области проходила областная поэтическая акция «Мед поэзии», посвященная Всемирному дню поэзии.

В ней приняли участие 18 библиотек из 10 территорий Мурманской области, прошло 34 мероприятия, в том числе 8 в формате онлайн. В мероприятиях акции приняли участие 774 человека, онлайн-мероприятия набрали 5120 просмотров.

МБУК «ЦБС ЗАТО Александровск» приняло активное участие в Областной поэтической акции «Мед поэзии».

В Центральной детской библиотеке МБУК «ЦБС ЗАТО Александровск» для воспитанников детского сада №4 «Жемчужинка» приземлился литературно-экологический десант «Поэты Заполярья о природе».

Поэзия является огромной силой, с помощью которой можно выразить свои чувства, переживания и восхищения. ЗАТО Александровск славится своими талантами, в том числе и поэтами. Елена Леонова из г. Гаджиево, Татьяна Гусева и Антон Жарский из г. Полярный – все они с любовью и восхищением описывали и описывают до сих пор в своих стихах нашу северную природу, наш суровый край.

Сотрудники Центральной детской библиотеки рассказали ребятам о северных поэтах. Дети увлеченно слушали стихи и смотрели видеоролики о природе Заполярья, с удовольствием называя увиденные растения, ягоды, животных. В завершении встречи ребята внимательно рассматривали книги поэтов Заполярья.



Вопреки капризам природы минуты радостного чтения «Любимых строчек карнавал» в **Отделе семейного чтения «Семья» Центральной детской библиотеки (г. Полярный) МБУК «ЦБС ЗАТО Александровск»** прошли с весенним настроением. Участниками встречи стали учащиеся начального звена. Ребята вспоминали и читали наизусть свои любимые стихотворения Ф. Тютчева, С. Есенина, А. Фета, А. Пушкина, С. Маршака, а также современных детских поэтов. Поскольку эти стихи юные читатели знают с детства, то им не составило никакого труда продолжить стихотворения блиц-викторины «Продолжи четверостишие», принять участие в игре по стихам детских поэтов «Веселое путешествие от «А» до «Я».

В Городской библиотеке МБУК «ЦБС ЗАТО Александровск» (г.Гаджиево) состоялся библиомикс «Поэзии прекрасные страницы». Сотрудники библиотеки познакомили участников встречи с историей Международного дня поэзии. В интерактивной части мероприятия шестиклассникам было предложено вспомнить как можно больше поэтов, которые им известны, составив «Цепочку авторов»; назвать имена поэтов по портрету. Не могло не порадовать библиотекарей и то, что шестиклассники знают наизусть стихотворения разных авторов. Им не составило труда исправить ошибки в текстах, уловить нарушенный порядок слов и восстановить авторский вариант стихотворения. Опираясь на иллюстрации к произведениям А. С. Пушкина, школьники с легкостью смогли «процитировать» и несколько строк к ним.



Сельская библиотека н.п. Оленья Губа МБУК «ЦБС ЗАТО Александровск» присоединилась к областной поэтической акции «Мед поэзии» с поэтической акварелью «Поэзия мир наделяет душой». В течение дня библиотекарь знакомила всех посетителей с прекрасным миром поэзии. Произведения подбирались индивидуально в соответствии с возрастом читателей. Участники акции знакомились с творчеством и биографиями Ф. Тютчева, Н. Рубцова, Ю. Друниной, Э.Асадова, С. Есенина и многих других.

В снежногорской библиотеке «Центр-Книга» МБУК «ЦБС ЗАТО Александровск» состоялся литературный поединок «Золотая россыпь стихов», в котором принял участие ученики школы № 269. «Поединок» можно условно разделить на две части. В первой ребята читали стихи заполярных поэтов. Прозвучали произведения саамских авторов Октябрины Вороновой и Аскольда Бажанова, поэтов-фронтовиков Израиля Фисановича, Александра Подстаницкого и Константина Баева, знаменитых создателей неофициальных гимнов Кольского края Владимира Смирнова, Виктора Тимофеева и Николая Колычева и, наконец, тех поэтов, кто сейчас создает свои прекрасные стихи – Дмитрия Коржова и Елены Кожеватовой.



Во второй части школьники выполняли множество различных заданий, связанных уже с творениями знаменитых русских поэтов: отгадывали автора по первому четверостишию хорошо знакомых стихотворений, читали стихи, вспоминая недостающие слова. А самым увлекательным оказалось последнее задание: узнать известного поэта по детскому портрету.

Осталось добавить, что литературное «сражение» прошло дружно и весело, а с заданиями все справились одинаково хорошо.

21 марта, непосредственно во Всемирный день поэзии, в группе Городской библиотеки «Центр-Книга» во Вконтакте, была размещена поэтическая викторина «строчка за строчкой». Участникам предлагалось выполнить несколько несложных заданий и проверить свои знания о русской поэзии.

23 марта сотрудники отдела «Преодоления» снежногорской библиотеки «Центр-Книга» МБУК «ЦБС ЗАТО Александровск» встречали своих читателей в литературной гостиной «Поэзия нам дарит красоту».

Поэзия – это одно из непревзойденных достижений человечества, с помощью которого можно открывать свои чувства, раскрывать в рифме свое мироощущение, мечтать о будущем и вспоминать прошлое, одновременно обращаться к миллионам людей и при этом оставаться наедине с собой.

В этот день в библиотеке собрались настоящие ценители прекрасного. Встреча началась с небольшого экскурса по истории праздника, знакомства с начинающими поэтами и поэтами Мурманской области, после чего для присутствующих звучали отрывки произведений, сопровождаемые бессмертной классической музыкой. Читатели, объединенные любовью к поэтическому слову, представляли творения своих любимых авторов. В этот день в библиотеке царил особая поэтическая атмосфера, наполненная гармонией, добротой и любовью.

В Городской детской библиотеке «Мир Детства» МБУК «ЦБС ЗАТО Александровск» (г.Гаджиево) прошли поэтические вариации «Волшебных слов чудесный мир».

В течение трёх дней участниками Дня поэзии стали читатели разного возраста, которые узнали небольшие исторические факты о празднике, прочитали на выбор любимые стихи, представленные на выставке. Гости библиотеки отвлеклись от обыденной суеты и окунулись в чарующий мир поэзии С. Есенина, Э. Асадова, Б. Ахмадуллиной, А. Барто, С. Маршака и многих других. И, конечно же, взяли тома стихотворений с собой, чтобы в любой свободный момент обратиться к прекрасным строкам и прикоснуться к чарующим силам поэтического дара поэтов всех времен.



В онлайн-формате в группе ВК была выложена Виртуальная выставка «Слово певучее», которая познакомила читателей с изданиями из фонда Городской детской библиотеки, которые позволят окунуться в волшебный мир поэзии.

В Городской библиотеке-филиале №2 МБУК «ЦБС» г. Кировска в камерной обстановке прошел поэтический квартирник «Поэтическая капель». Ребята из 3 «Б» класса МБОУ «СОШ №2» встретились с участницами Литературного объединения «АЛАШ» г. Кировска. В теплой, почти семейной атмосфере поэтессы прочитали свои стихи о Севере и родном крае. Несколько учеников решились представить публике стихи собственного сочинения. Встреча прошла очень интересно и насыщенно.

В честь Всемирного дня поэзии в Центральной детской библиотеке МБУК «Централизованная библиотечная система Ковдорского муниципального округа» прошла поэтическая акция «Мёд поэзии». Ребята вспомнили стихи про мёд, посмотрели мультфильм про пчёлку Майю, на мастер-классе сделали пчелиную поделку, поучаствовали в конкурсе рисунков «Я рисую любимое стихотворение», а также прошли все задания медового квеста – разгадали ребус, кроссворд и загадки, расшифровали послание Винни-Пуха, а также помогли медвежонку

добратся до горшочка с мёдом. В конце мероприятия все получили сладкие призы, а участники конкурса - подарки и грамоты.

В Кольской центральной библиотеке прошло множество мероприятий, приуроченных ко Дню поэзии.

Литературная викторина «Капельки звонких стихов» была посвящена творчеству А.Л. Барто и состояла из трёх конкурсов: «Факты из жизни», «Вспоминай и называй», «Найди ошибку». В ходе викторины ребята познакомились с биографией писательницы и ответили на вопросы по её произведениям.

Литературная игротка «Играем со стихами – стихи играют с нами» проходила на абонементе. Юным посетителям библиотеки были предложены игры с рифмованными загадками, где ответом служили картинки, которые нужно было правильно разложить; стихотворная игра «Подбери словечко»; игра со словами-омографами, где нужно было расставить правильно ударение в похожих словах в стихотворении и ребусы.

В ходе мероприятия «Поучительные строчки» дети познакомились с интересными фактами из жизни замечательных детских поэтов Я.Л.Акима, Ю.П.Мориц и С.В.Михалкова; прослушали некоторые из их произведений, каждое из которых сопровождалось бурными обсуждениями поступков героев (Я.Л. Аким, «Жадина», «Что говорят двери»; С.В. Михалков, «Про мимозу»; Ю.П. Мориц «Трудолюбивая старушка»); попробовали себя в роли поэтов (игра-рифма).



Сразу несколько мероприятий было посвящено юбилею Корнея Ивановича Чуковского. Дважды прошло литературное путешествие «В гостях у дедушки Корнея» для воспитанников МБДОУ №47 г. Кола. Дети отгадывали загадки по сказкам К.И.Чуковского и их персонажей по описанию, заканчивали стихотворные строчки из известных произведений, играли в подвижные игры, искали вещи персонажей сказок и обезьянку - обительницу Лимпопо.

Мероприятие «По дорогам сказок К.И. Чуковского», которое прошло для воспитанников МДОУ №4 представляло собой игру-путешествие, на каждой остановке которого ребятам предлагалось выполнить разные задания: «Угадай сказку», «Назови сказочного героя», «Потерянные предметы», «В гостях у Айболита». В конце путешествия дети встретились с бабушкой Федорой и поиграли с ней в игру «Доскажи словечко».

Для подписчиков группы библиотеки ВКонтакте была подготовлена [публикация «Поэзия лилась в мерцании свечей»](#). В презентации представлены стихи В. Печуровой, А. Дементьева, А. Новикова, Н. Рубцова, Ф. Тютчева, С. Есенина, А. Пушкина, Н. Рыленкова, Н. Заболоцкого, а также включена небольшая викторина «Кто автор?».

Кольская центральная детская библиотека-филиал присоединилась к поэтической акции несколькими мероприятиями:

- в библиотеке была организована книжная выставка «Мой край в лиричных строках», которая познакомила читателей с лирическими произведениями мурманских поэтов. На выставке «Поэты-юбиляры 2022» были представлены произведения поэтов и о поэтах, чьи юбилеи отмечаются в этом году: Северянин, Цветаева, Ахмадулина, Рождественский, Ошанин и другие.

- литературная видеопрезентация презентация «Музыка стихов», предложенная подписчикам ВКонтакте представляет собой слайд-рассказ о поэтах, которые внесли огромный вклад в

музыкальную культуру нашей страны: Рубцов, Пастернак, Вознесенский, Евтушенко, Окуджава, Дементьев, Казакова и другие.

- В рамках поэтического библиомикса «Весеннее стихокружение» посетителям библиотеки была представлена книжная выставка поэтов-юбиляров 2022 г. Юные читатели приняли участие в конкурсе «Весенние рифмы», а также выполняли задание «Поэтические картины России» на умение найти стихи, иллюстрирующие известные картины русских художников. Всем читателям было предложено участие в чтении любимых стихов «Поэтическая библиотека школьника».

23 марта ВКонтакте в группе «**Тулумская модельная сельская библиотека**» (МУК МБ Кольского района) представлено [литературное онлайн-путешествие «Поэзия – прекрасная страна»](#). Для подписчиков была выложена информация об истории празднования Всемирного дня поэзии, стихотворения о поэзии И.С. Тургенева, Цветаевой М., а также высказывания о поэзии Андрея Вознесенского, Паскаля Мерсье.

Лучший способ отметить Всемирный день поэзии – читать и слушать стихи.

В музыкально-поэтической гостиной «Весна. Поэзия. Любовь» **Центральной детской библиотеки МБУ «Ловозерская межпоселенческая библиотека»** собрались учащиеся 8 «Б» класса.

Тема мероприятия настроила ребят на серьезный и возвышенный лад. Под весенний вальс Ф.Шопена ведущий библиотекарь Кузнецова Нина Васильевна поговорила с ребятами о том, что поэзия – одно из самых гениальных достижений человека, которое возвышает над миром повседневности и обогащает духовно. Приятно было видеть, что современные молодые люди любят поэзию, а некоторые в минуты вдохновения пишут свои поэтические строки.

Ребята проникновенно, от души, читали вслух стихи своих любимых поэтов. В их исполнении прозвучали стихотворения: А.К. Толстого «Средь шумного бала, случайно...», М. Цветаевой «Мне нравится, что вы больны не мной...», А. Бажанова «Ходит по тундре немым изваянием...», О.Вороновой «Хочу остаться на земле...» и другие. Звучали песни на стихи поэтов: Н. Рубцова «Букет», В.Высоцкого «Песня о друге».

Завершилась встреча чтением и обсуждением стихотворения Р. Гамзатова «Знай, мой друг, вражде и дружбе цену!». Ребята согласились со словами автора, что нужно ценить дружбу и не забывать друзей.

В заключение мероприятия библиотекарь обратилась к присутствующим со словами: «Любите поэзию, читайте стихи дома, в библиотеке, на улице и даже на ходу! Они сделают вашу жизнь ярче, богаче и приятнее!»

А 21 марта, в День поэзии, у книжной выставки «Поэзии мир необъятный» библиотекарь абонемента неоднократно



проводила обзор литературы, знакомила с поэтами-юбилярами 2022 года и предлагала читателям подарить себе и другим минуты радостного чтения, прочитав наизусть стихотворения любимого поэта или из сборников, представленных на выставке. Все читатели, посетившие в этот день библиотеку, могли насладиться строками любимых стихотворений. В их исполнении звучали

бессмертные строки М. Цветаевой, Р. Рождественского, Ф. Тютчева, А. Дементьева, С. Есенина и других авторов. Очень многие подростки взяли томики стихов с выставки для домашнего чтения.

22 марта в детском саду с. Краснощелье **Краснощельская сельская библиотека-филиал МБУ «Ловозерская межпоселенческая библиотека»** провела музыкальный вернисаж «Весенняя капель». К мероприятию дети старшей группы подготовили стихи русских поэтов, в которых ярко, выразительно воспеваются весна. Под музыку П.И. Чайковского «Времена года» дети читали стихи, выражая любовь к русской природе, к родной земле, людям, трудовым будням. На книжной выставке «Через красоту природы к красоте души» были представлены репродукции картин русских художников: А.К. Саврасов «Грачи прилетели», В. Почиталов «Весна», И. Левитан «Большая вода», «У ручья», «Март». Детям очень понравились картины, им было понятно настроение, переданное художниками, они увидели единение человека и природы. Участвуя в викторине «Подскажи словечко», ребята пробовали свои способности в сочинительстве.



В преддверии Международного дня поэзии в **Центральной детской библиотеке г. Оленегорска** состоялись традиционные Васильевские чтения, посвященные поэту Геннадию

Петровичу Васильеву, который жил в Оленегорске с 1955 по 1995 год. В Мурманском книжном издательстве вышли две его книги: в 1983-м - веселая и озорная «Баня в океане» и сборник лирики «Жизнь неоглядная» в 1990-м.

Ученики третьих классов МОУ СОШ №4 читали стихи Геннадия Петровича, а строгое жюри выбирало победителей. Читали ребята очень артистично и эмоционально, выбрать лучших было непросто.

Победителем стал Владислав Устинов, второе место разделили Анна Вистяш и Мария Колесникова, а на третьем - Насретдинова Аделина.

Пока строгое, но справедливое жюри подводило итоги и определяло победителей и призеров Васильевских чтений, сотрудники библиотеки познакомили ребят с шестым выпуском литературного альманаха «Оленегорские Жемчуга». Он посвящен большому и красивому миру детства, в котором легко, весело и беззаботно. Он – яркий, нарядный, добрый и наивный. Оленегорские поэты поделились с читателями сказочными детскими воспоминаниями. В альманахе вошли стихи из детских циклов как бывших, так и нынешних представителей литобъединения.

26 марта в **Библиотеке РОСТА (городская библиотека-филиал № 1 МБКПУ «Печенгское МБО», г. Заполярный)** прошел литературно-музыкальный вечер «Песни весны», посвященный дню поэзии. Встречу провела завсектором «Абонемент» Ачимова Светлана Анатольевна. Стихотворения сопровождалась музыкальными номерами коллектива детской музыкальной школы № 2, солистов группы "Новое поколение" и дуэта "Вдохновение" из ДК «Октябрь». А на

сайте библиотеки и в социальной сети ВКонтакте был размещён 32 эпизод проекта «Полный абзац» с чтением любимых стихотворений библиотекарей.

Литературная гостиная «Поэзия – чудесная страна», состоявшаяся в **Городской библиотеке-филиале №9 МБКПУ «Печенгское МБОУ»**, была посвящена любовной лирике поэтов-шестидесятников. Чтение стихов сменялось музыкальным сопровождением наиболее известных песен этой тематики. Старшее поколение и молодежь вместе наслаждались стихотворениями-шедеврами.

В час любимого стихотворения «О жизни и любви в стихах» собравшиеся смогли стать не только слушателями, но и сами с удовольствием читали строки известных поэтов.

В **МБУК «Централизованная библиотечная система г. Полярные Зори»** прошел медиалекторий с громкими чтениями «Она была поэт» к 85-летию Б. Ахмадулиной в цикле «Экология души». Мероприятие прошло на двух площадках - в комплексном центре социального обслуживания населения и в клубе любителей поэзии городского объединения «Ветеран». С этими организациями библиотека плотно сотрудничает.

Ведущий-библиотекарь рассказал о жизни и творчестве Б. Ахмадулиной, слушатели прочитали стихи.

В **Детской районной библиотеке МБУК Терская МБ** прошло несколько мероприятий, приуроченных ко Дню поэзии:

- литературная гостиная «Умба в стихах поэтов – земляков». В мероприятии приняли участие дети 1 класса и их родители. В читальном зале была оформлена книжная выставка, где были представлены сборники со стихами Терских поэтов. Была подготовлена красочная презентация с фотографиями и биографией авторов. Ребята познакомились со стихами умбских поэтов – людей разных профессий и увлечений. На протяжении всего мероприятия дети с большим удовольствием слушали произведения поэтов-земляков и самостоятельно читали стихи о природе Терского края и любви к родному поселку. Мероприятие получило положительный отзыв как от детей, так и от их родителей.



- на странице официальной группы ДРБ ВКонтакте была проведена литературная онлайн-викторина «Капли звонкие стихов». Всем любителям поэзии было предложено ответить на 10 вопросов о русских поэтах, о стихах, угадать, чьему перу принадлежит стихотворная строчка. Всего в викторине приняли участие 28 человек.

- на странице официальной группы ДРБ ВКонтакте были организованы громкие чтения онлайн «И вновь душа поэзией полна». В течение дня стихи русских поэтов, поэтов-земляков читали библиотекари Детской районной библиотеки и учащиеся 1 класса. Мероприятие получило положительные отзывы.